



日本隊球員荒木繪里香扣球。新華社

中國女排挫韓國 今鬥日本爭標

中國隊隊長魏秋月接球。新華社

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）中華台北舉行的2011年第16屆亞洲女排錦標賽22日展開準決賽爭奪，中國女排以3：1擊敗韓國女排，獲得11月世界盃參賽資格；今午5時，中國女排將與在準決賽以3：2險勝衛冕冠軍泰國的日本爭冠。（有線62及202台今午4:45時現場直播）

日前8強賽事中，受傷的「重炮」王一梅，今仗對韓國，仍帶傷上陣出任主攻手；至於惠若琪任中國女排另一名主攻，兩名副攻是楊珺菁及馬蘊

雯，隊長魏秋月任二傳，接應為張磊，自由人是張嫻。首局，中國女排迅速入局，一直由領先8：3，漸拉開比分，最終以25：14，11分之距先贏韓國一局。

韓國女排次局漸漸上力，但中國女排始終頂住壓力以25：20再下一城，大分領先至2：0。第3局在雙方9次平手之下戰至21：21，韓國靠「得分高妹」金延璟多次強攻得手，贏中國女排25：21，大分追回1：2。重整旗鼓後，中國女排第

4局開賽就領先6：1，之後比分一路領先，最終以25：16取下這局，以3：1大分贏波。

至於日本在4強面對衛冕的泰國，兩次局數領先之下都被追平，要鬥至決勝第5局。兩隊在最後一局不相伯仲，多次打成平手，日本在尾段兩次擊球出界，讓泰國反先13：12。但關鍵時刻，日本搶回網上優勢，連取3分，贏15：13，局數贏3：2。



中國隊隊長魏秋月接球。新華社



中國隊隊長魏秋月接球。新華社

亞錦賽進淘汰階段 主帥避談勁敵伊朗

易建聯(左)強行上籃。新華社

中國男籃 8強撼黎巴嫩



鄧華德(右)為隊員鼓勁。新華社

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）武漢舉行的亞洲男籃錦標賽22日休賽1天，中國隊主帥鄧華德在球隊駐地長江大酒店召開了新聞發佈會，對於媒體關心的關於中國隊勁敵伊朗隊的問題，鄧華德依然避而不答。至於在23日晚8時，亞錦賽將進入淘汰賽階段，中國男籃將在8強戰迎戰實力不差的黎巴嫩。

並不長，不過讓我高興的是，他已經開始主動要求增加上場時間了，這說明他在精神上已經準備好參加更高強度的比賽了，在接下來的3場比賽中，我們會增加他的上場時間。對於易建聯，我們輪換上一直在尋求一種默契，最近的比賽我們做得已經不錯了。」

控制大郅 阿聯上場時間

中國隊在8強的對手是黎巴嫩隊，兩隊曾在2009年亞錦賽準決賽中相遇，中國隊僅以4分的優勢險勝，王治郅和易建聯在那場比賽中分別得到了20分和18分。

對於今仗致勝方法，鄧華德指出，「我們需要拿出防守強度來，對方的中鋒霍斯金是一個內線強攻型的，他在籃筐左右附近得分能力很強，他們也會在他身邊安插投手。我希望我們今仗能夠防守固若金湯，通過防反得到更多的分，把比賽的速度加快。」



王治郅(右)在比賽中搶球。新華社

馬貝利：中國可擊敗伊朗



馬貝利在武漢體育中心，觀看了中國男籃在亞錦賽的比賽。新華社

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）已與CBA球隊北京首鋼簽約的前NBA球星馬貝利（見圖），日前出現在武漢體育中心，觀看了中國男籃在亞錦賽的比賽。馬貝利表示，中國隊有實力擊敗伊朗隊，但問題是怎麼把他們放在一起，讓每個人都能發揮出最大的潛力。」

教中國隊 奧運實摺牌

另外，馬貝利前晚出現在體育館時，立刻引起了騷動，「獨狼」對球迷的合影和簽名要求單單全收。馬貝利亦表示，如果有機會的話，退役後願意執教中國男籃，「我想中國隊可能會成為世界強隊之一。在2016年或者2020年奧運會上，如果那時我執教的話，可以保證中國隊拿到一塊獎牌。」

鮑春來要先做健康人

香港文匯報訊（記者 黃舒慧）中國羽隊名將鮑春來退役的消息，震撼國際羽壇。儘管不少球迷都捨不得這位陽光帥氣的大男孩，但為避免膝部傷勢惡化，鮑春來終要選擇退下來；接下的日子，曾號稱「羽壇雙子星」之一的「小鮑」將好好養傷，做個健康人。

鮑春來膝部的風濕傷患早已眾所周知，羽聯中心亦曾因此勸「小鮑」盡早到德國做手術，防止傷勢惡化。但當時正積極備戰2009年全運會的「小鮑」，以康復進度緩慢和效果不明顯為由拒絕這項建議，而選擇到香港作物理治療。雖然此舉能短暫舒緩痛楚，惟「小鮑」的傷患仍沒法根治；而為了防止在飛行藥檢中被查出使用違禁藥物，他竟忍痛不吃醫生開的藥方，至使傷情反覆無常。

日前宣佈退役的「小鮑」，首要任務不是計劃將來有何發展，而是要積極養傷。據「小鮑」朋友透露，「小鮑」現時要「先做健康人，再考慮以後。」

前緋聞女友羅雪娟送祝福

退役早成定局，「小鮑」的球迷雖然懷著依依不捨之心，卻仍祝福偶像能在退役後有個新開始。「小鮑」的前緋聞女友、中國「蛙后」羅雪娟亦送上祝福：「如果他是慎重考慮之下做出的決定，希望大家能夠支持他做好下一步的轉型……既然做了這樣的決定，那就要笑對未來。」



羅雪娟與鮑春來有過短暫戀情。新華社



汪鑫扣球。法新社

鮑春來想做健康人。法新社

汪鑫負戴資穎 日羽賽無緣女單8強

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）22日，2011年世界羽聯超級賽日本公開賽展開女單打第2輪，中國金花遭遇打擊。賽會3號種子汪鑫雖然將比賽拖入決勝局並挽救了一個賽點，但她仍無力回天，經過52分鐘的激戰以1：2（13：21、21：16、20：22）不敵中華台北的戴資穎被淘汰，無緣女單8強。至於2號種子王適嫻用時33分鐘以21：16、21：12直落兩局淘汰日本的三谷美津津。

女雙第2輪中，中國隊也損兵折將，4號種子田卿/趙芸蕾被淘汰。面對丹麥的彼得森/萊特，田卿/趙芸蕾在首局的5平後一直比分落後，她們以11：21連敗。第2局丹麥組合在大部分時間都處於領先，在15：19落後的情況下田卿/趙芸蕾連扳4分追平比分。之後雖然成功挽救了一個賽點，但田卿/趙芸蕾仍回天乏力，20：22，她們再丟一局以0：2被淘汰。

孫楊備戰倫奧 從日照起步

新華社山東日照21日電 「世錦賽」一直沒有進行系統訓練，這次來日照參加比賽是我恢復訓練的第一步。世界冠軍孫楊21日在日照進行的全國游泳錦標賽200米自由泳中，以1分45秒53的成績勇奪桂冠後表示，雖然恢復訓練較晚，比賽成績還是讓他滿意的。

孫楊，這位90後的大男孩，在經歷了世錦賽奪冠的喜悅以及一系列事件後，在記者面前顯得頗為成熟。他表示，相比高水準對抗的世錦賽，他完全能夠頂住全國游泳錦標賽的競爭壓力，他將在日照參加200米、400米和1500米自由泳以及接力項目的角逐。「世錦賽我堅持下來了，我的體力應對這樣的國內比賽沒有任何問題，」他說。

孫楊透露，此次全國錦標賽就是備戰倫敦奧運會的第一步，他的下一步訓練計劃是12月前往澳洲繼續接受名帥丹尼斯的指點。

孫楊贏得男子200米自由泳金牌。新華社

中華拾錦

U22國足首期集訓

新華社北京22日體育專電 黎兵帶領的「國家二隊」即將開始第一期集訓，中國足協22日公佈了黎兵執教後首期22歲以下國家隊的集訓名單，吳曦、張琳芃等國腳也在其中。這次U22國家隊的集訓將於30日在河北香河基地進行，10月8日這支隊伍將在太原與來訪的巴西帕爾梅拉斯隊進行一場友誼賽，而後者的主教練正是一度可能入主國足的巴西名帥史高拉利。

鄭潔穩網賽入4強

新華社廣州22日電 21日晚，WTA國際巡迴賽廣州國際女子網球公開賽女單第2輪爭奪，中國金花鄭潔（見圖），以6：3、7：5戰勝泰國小將列齊瓦卡恩，晉級8強。鄭潔賽後說：「因為多次機會球沒有把握住，差點拱手讓出第2盤。經過今仗後，自己會在以後的比賽中注意這些細節。」而在22日，鄭潔亦以2：0擊敗克羅地亞對手入4強。



全國男子沙灘籃球賽展開

香港文匯報訊（記者 于永傑 山東報道）2011年全國男子沙灘籃球錦標賽於22至24日，在第3屆亞洲沙灘運動會舉辦城市海陽市鳳翔灘A區舉行，吸引了來自國內的較高水平的5支代表隊共40多名運動員參加。